



□本报新闻观察员 洛谭

不妨请监管部门查一查那些出没在网络上的“专家”及其背后的医疗机构。

## 血友病贴吧被卖：板子该往哪儿打？

日前，晚报记者采访了一名进入百度血友病吧10年的网友、血友病患者，伊川人“血海飘香”(网名)。对于前段时间闹得沸沸扬扬的“百度血友病吧被卖事件”，“血海飘香”表示贴吧里经常有骗子出没，而在该事件后，贴吧与以前相比也“更不那么纯粹了”。

不妨对该事件始末作一次简单梳理：今年1月初，有网友相继发帖称，百度贴吧的血友病吧被卖，原吧务成员遭百度单方面撤换；1月12日，百度发布公告称所有疾病种类贴吧全面停止商业合作，只对权威公益组织开放；随后，国家网信办约谈百度公司负责人，百度承认“贴吧商业化运营管理上的失责和对吧友声音的忽视”，将全面整改。

从持续多年、声誉欠佳的竞价排名盈利模式，到最近陷入舆论漩涡的“贴吧合伙人制度”，百度的盈利模式始终饱受争议。作为交流平台的提供者，百度追求利益似乎是无可避免的事情，但问题是，交流平台上的内容影响力是海量网友带来的，无数病友也对平台有极大的信任和依赖——有这个背景，不管不顾地转卖，不讲道德地挣钱，自然不妥。

不过也要看到，血友病吧被卖之所以能引起如此轩然大波，其关键也许并不在买卖行为本身，而是因为买方竟然是一个被网友声讨并遭多次举报的假专家。

事实上，如此买方不只一个。有网友称“百度40%的热门疾病吧已经被卖”，而在这些买方中，有相当一部分是被“个人承包”的，另有一部分则是各种私立医疗机构。

既然知道贴吧有种种问题，这些患者网友能不能再找到更好的交流平台呢？难。

若仅从功能性和受众面上看，QQ、微信、知乎等都是可替换百度贴吧的平台。问题在于，无论用哪个平台替换，无论是商业的还是公益的，患者最需要的是海量的信息，而是权威、实用的信息。能满足这个要求的平台，很难找。

作为网络虚拟世界里的虚拟社区，百度贴吧具有巨大的商业价值，但不应该单纯运用商业逻辑管理运营。这个道理不难讲，可当企业的逐利本能与社会的公共利益产生冲突时候，只要求企业承担社会责任，就有些不切实际了。

相比之下，对医疗卫生领域加强监管，严厉打击网络医疗乱象和非法医疗机构，才是对患者权利的根本保障。板子打在百度身上，声音虽响，但不一定真正打到了痛处。依我看，不妨请监管部门查一查那些出没在网络上的“专家”及其背后的医疗机构，帮处于风口浪尖上的百度贴吧“除虫”。至于那些置身于事外的正规医疗机构和卫生主管部门，或许该考虑为患者建立更多权威的公益交流平台了。

(豫)医广[2015]第10-29-525号

### 洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-631 56789

院址：洛阳市九都路与解放路口西南角

## 龙门e站

### 压岁钱：家庭教育的好机会？

在所有关于过年的话题中，压岁钱一直是一大热点。晚报记者整理出了几种压岁钱理财方案，颇受市民关注。对此，众网友议论纷纷。

和谁说压岁钱都行，就是别在@秋刀鲤鱼面前提这事儿：每次看着压岁钱落入爸妈手里的痛苦，谁能懂？@喊我黄三金则说：小时候拿不到压岁钱，工作后还得给小孩子发，太赔本儿了！

不过，@Queen...亦凉认为孩子的压岁钱交给爸妈也没错：爸妈还得给别人家孩子发，用你的压岁钱也没啥，又不是你辛苦工作挣来的。@一页西国表示赞同：以前不理解，为此还经常闹情绪。后来才明白，纯粹是自己那颗不劳而获的“财迷”之心在作祟……

压岁钱造就越来越多的“小土豪”？@听雨宣-苏绿发言：有些小孩的压岁钱动辄就成千上万，且不说如何理财，怎么保管好这些钱就是个问

题。@青梅锦时也说：面对这么多钱，小孩子的第一反应肯定是“买这个买那个”，真让他列个清单，早超出预算了。@千山寒则说：现在还有在朋友圈里晒压岁钱的，本来这是长辈对晚辈的祝福，硬生生地搞成了“炫富”。

当然，在@珊子继续冬眠了看来，压岁钱理财对家长也是一种考验：这不是存钱那么简单，不仅要树立孩子的理财观念，还要培养他们的理财能力，买保险还是买理财产品，什么时候取现，要让孩子手把手操作。@樊耀文微博建议：理财观念和消费观念是紧密相关的，告诉孩子该把钱花在哪儿同样重要。

“应该认识到，如何处置压岁钱是家庭教育的重要课题之一。”@三尺万卷觉得，无论是摆正孩子对压岁钱的态度，还是教会孩子如何用压岁钱理财，家长都要多费点儿心思，“从某种程度上讲，孩子的金钱观也是从压岁钱开始的”。(王斌)

## 洛谭有话

### 菜价快赶上肉价，不必惊异

近日洛阳菜价大涨，不少品种一斤卖到了10元左右，往年春节也没这么厉害。这是全国性的现象。至于原因，前段时间的寒潮，春节期间生产、运输受限，菜贩回家过年等，这些都是。

有人大呼“菜要比肉贵了，不得了”，呼吁要对菜价进行“价格干预”。这大可不必。蔬菜销售，从生产、供应、销售等的各个环节，是充分市场化的——需求大大超过供给，价格上涨理所应当。动辄以行政手

段干预，只会伤害市场的自发调节功能。节过完了，天回暖了，菜价自然会降，这是主妇们都明白的道理。

当然，城市在发展，过去我们熟悉的城乡接合部越来越少，本地菜越来越少，洛阳的蔬菜绝大多数来自外地，也是实情。现代城市周边需不需要保留菜地，需要保留多少，这是另外的话题。从现实来看，依赖市场的力量并不是一种坏的选择——新加坡没啥菜地，城市正常的蔬菜供应也并不匮乏。

# 东方红城建集团 清华启迪控股 联合诚聘英才

东方红城建集团成立于2014年，由原下属企业整合而成，是一家集土地整理、房地产开发、物业、商贸于一体的大型企业集团。集团致力于逐步成为城市策划、投资、建设、运营功能齐全的城市运营商，现下属企业有洛阳东方红置业、信安地产、万家安地产、天惠投资、天安城投、天慧经纪、北京中城融合基金公司、红东方酒店等，业务涵盖北京、洛阳、南阳、齐齐哈尔等地。

清华启迪控股是一家依托清华大学设立的综合性大型企业，是清华科

技园开发、建设、运营与管理单位，是首批国家现代服务业示范单位；目前与我集团共同出资筹建集信息服务、电子商务、互联网金融、互联网能源、体验式金融服务于一体的大型创客能源互联网项目——洛阳启迪科技新城。

因业务拓展需要，现诚向社会公开招聘下列人士：

1.集团执行总裁、副总裁、总工程师各1名；一级(土地整理)、二级(房地产)开发企业总经理、开发副

总经理、工程副总经理、总工程师各3名；经纪公司、物业公司总经理、副总经理各2名。

以上人员年龄要求30~55岁，大专以上学历，中级以上职称，8年以上行业工作经历，3年以上领导岗位经验。

2.财务总监、财务经理、管理会计、主办会计各2名；审计总监1名，审计专员4名；土建专业工程师2名。

以上人员年龄要求25~55岁，具有5年以上行业工作经验，具备相关执业资格。总监岗位应具有3年以上领

导岗位经验。

以上岗位有相应专业职称、适合外地工作者优先。具体岗位待遇面议。有意者请于2月25日之前将个人简历、工作简历、求职意向发至邮箱(150062931@qq.com)，或登录洛阳市人才网查找东方红置业(洛阳)有限公司直接进行资料填写投递。集团对资料进行初步审定后确定面试人员。期间谢绝个人来访，敬请谅解！

联系人：梁女士18638889057  
邢女士15937996665

## 信昌建设集团

虚位以待  
诚聘英才

洛阳信昌建设集团创立于1992年，是一家大型综合企业集团，目前业务范围涉及建筑、安装、装饰、道桥、绿化等领域，总包一级资质。业务发展涵盖北京、洛阳、南阳、齐齐哈尔等地。因业务拓展需要，现诚向社会公开招聘下列人士：

1.集团执行总裁、副总裁、总工程师各1名；建安公司总经理、经营副总经理、工程副总经理、总工程师各2名。

以上人员年龄要求30~55岁，大专以上学历，中级以上职称，8年以上行业工作经历，3年以上领导岗位经验。

2.房建、家装工程部经理各2名；现场房建、市政、工(家)装饰、园林项目经理各2名。

以上人员年龄要求25~55岁，

具有5年以上行业工作经验，具备相关执业资格。

3.市政、水暖、园建、绿化、测量、材料、装饰设计专业工程师各3名；土建、市政、安装专业预算员各2名；工程资料员3名；会计、出纳各2名；招投标合同专员1名。

以上人员年龄要求25~55岁，具有3年以上行业工作经验，具备相关执业资格。

以上岗位有相应专业职称、能

适应外地工作者优先。具体岗位待遇面议。有意者请于2月25日之前将个人简历、工作简历、求职意向发至我集团邮箱(E-mail: lyxadc@163.com)，或登录洛阳市人才网查找信昌建设集团(洛阳)有限公司直接进行资料填写投递。集团对资料进行初步审定后确定面试人员。期间谢绝个人来访，敬请谅解！

联系人：  
王小姐18317510312